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ELŐFIZETÉS:
Egész évre . 6 ft.
Fél évre ... 3 ft. 
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.
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BACSKA.
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
egy I hasábos petit sor io kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora ’5 kr. 
Bélyegdíj minden birJe.Jsnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.

Kéziratok nem küldetnek vitsza,

I Egyes szám ára 10 kr. Megjelen minden Dsed-den. és | Egyes szám ára 10 kr.
Zombor, október 9-én.

Az országgyűlés ismét benne van régi ke­
rékvágásába, a „sérelmi" vitába. Belekényszeri- 
tette oda ismét az ellenzék. Ne lenne csak le­
tárgyalandó a költségvetés s ne volnának a ház 
asztalán a mindig elementárisabb erővel előtörő 
egyházpolitikai javaslatok: az ellenzék szép egy- 
pár hónapot, s az ország szép egypár százezer 
forintját el tudná beszélni a — levegőbe.

S mindez miért? Mert az ellenzéki politiku­
soknak azt tetszik világgá bocsájtani, hogy a 
haza veszélyben van.

S ez a jó magyar nép, ha nem lenne annyi 
intelligenciája, rettegve várná a pillanatot, mikor 
hurcolják ki békés lakaikból, mikor kobozzák el 
vagyonát, szabadságát, jogait.

Mert hát mégis csak furcsa dolog az, — 
akkor, amidőn király és nemzet között századok 
óta nem tapasztalt egyetértés van, amikor az 
uralkodó a parlamentáris alkotmányosságot leg­
utolsó betűjéig és a legscrupulozusabb pontos­
sággal betartja, a mikor ország-világ előtt be­
mutatja a haza védelmére készen álló hadseregnek 
az ellenségre félelmes nagyságát, amikor az or­
szág miniszterelnöke, kit örömmámor fogadott a 
bársonyszéken, — olyan pénzügyi viszonyokat 
teremtett, amelyek megengedik, hogy hazánk 
fejlődése a legszélesebb alapokon meginduljon, 
— , amikor előkészített egyházpolitikai, közok­
tatási, igazságügyi, közigazgatási, gazdasági és 
kereskedelmi reformoknak és vívmányoknak egész 
sorozata várja a békés megoldást, — ami­
kor a kabinet erélyes és bátor kézzel szán­
dékozik hozzáfogni a nemzetiségi kérdés problé­
májához s amidőn a nemzet régi vágya: a ma­
gyar udvartartás kérdése, a magyar államiságnak 
a külfölddel való érintkezésnek megfelelőbb ér­
vényre juttatása képezi a kormány gondját: na­
gyon furcsa dolog oda dörögni ennek az ország­
nak, hogy a haza veszélyben van, mert a felség 
a „nemzetiségek közötti békét ‘ s az 18G7. XII. 
t. c. által teremtett alap fcntartasanak szükségét 
hangsúlyozza s mert a nemzetiségi kérdésnél s 
egyáltalán a politikai kérdések eldöntésénél óva 
int az utcai jelenetektől s az utcai sovinizmus­
tól, — oda dörögni ennek a józan magyar nép­
nek, hogy a haza veszélyben van, mert miniszter- 
elnöke Kőszegen „passirscheint“ kapott.

A teljesített kötelesség s a bátran elvállalt

A „BÁCSKA“ tárcája,
Ősszel.

El-élbolyongok a ligetben,
Hol zúg a fagyos őszi szél 

A gyérült lombokon keresztül;
A beteg ágrul egyre perdül 

Nagy gyászosan a falevél.
Enyészet mindenütt, a merre 

Még nézhet bánatos szemem, 
llö napsugár az égre nem jő,
Helyette bús, komor gyászfelhő 

Borong némán, félelmesen . . .
Óh, hogy virult e szép vidék itt 

A költészet pompáiban!
Édes dalt zengő csalogánya,
Nyíló szelíd kis ibolyája

Én Istenem! hol, merre van ?

Ah! nincs sehol már ... A búbánat 
Zokogva jár át szívemen.

Miként a haldokló természet,
Keblemben is olyan az élet:

Komor, sivár, örömtélen.
Liget! ne sirasd hervadásod,

Zúgjon feletted a vihar!
Lesz még tavasznak ébredése 
S virulásodnak visszatérte:

Hímes virág, szerelmi dal . . .

— Remélj te is hát, csüggedő szív,
Ne légy sivár, örömtelen:

Ila egyszer sírva általélted 
A bút, a tenger veszteséget:

Számodra még virág terem!
Szabadka Gyula.

felelősségérzet egész öntudatával szállt síkra a 
magyar kormány ezzel az „ámítással“. Maga adott 
készségesen módot a nyílt csatára, — had Ítéljen 
újra az ország az ellenzék „sérelmi“ kirohanásai 
felett.

Hallottuk Wekerle miniszterelnök fényes be­
szédét, mely megvilágította az egész keretet, hal­
lottuk Hieronymi általános tapssal fogadott nyi­
latkozatait a magyar állameszméről s a nemzeti­
ségi kérdésről, hallottuk és megnyugvással tekint­
hetünk azokra a férfiakra, akik a kormány gyeplőit 
kézben tartják.

Pártkülönbség nélkül egyetértett a parlament 
az uj alkotmányos éra óta a nemzetiségi kérdés, 
a túlzó chauvinizmus veszedelmeit s az 1867-iki 
alkotmányt illetőleg.

A király Borossebesen kemény leckét ad az 
oláh izgatóknak, ugyanekkor elitéli a provokáló 
chovinizmust, Kőszegen pedig a dualisztikus al­
kotmány védelmére kel.

S mit látunk mégis ?
„Látjuk egyfelől a bölcsen és alkotmányo­

san uralkodó, szavaiban, cselekedeteiben és szán­
dékaiban föltétlenül törvénytisztelő és lovagiasan 
korrekt apostoli királyt, a ki Kőszegen uralkodói 
szivének aggodalmát fejezi ki az 181)7. évi al­
kotmány sorsa iránt. Es tudjuk — ki ne tudná — 
hogy a korona a magyar parlamenti kisebbség 
sikeres féktelenségeit és az államjog örökös fej 
szegetését fájó szívvel nézi s abban a magyar 
politikai szellem helytelen irányban való fejlődé­
sét sejti, a mint azt sejtjük, mint sokszor meg­
mondottuk, mi is.

Látjuk másfelől az ellenzéki töredékeknek 
örökös államjogi viszálykodásokban való kitöré­
seit, a politikai jellegű Kossuth-kultusz untalan 
kiszélesítését, Apponyi Albert gróf üstökösszerű 
utazásait a szerinte fejlesztendő és helyesebben ér­
telmezendő 1807. évi alkotmány körül. Látjuk, 
mint lesz a kormány minden vívmányára és kon­
cessziójára merészebbé és turbulensebbé ez az 
áramlat, s mint használja föl a hazafiasság nevét 
arra, hogy azokat, akik a politikai disszolucióra 
dolgoznak, azokat jó hazafiaknak, az alkotmányos 
állapotok védelmezőit pedig rossz, gyanús, vagy 
legalább gyáva és könnyelmű hazafiaknak tün­
tesse föl.“

Az ország békéje, nyugalma, fejlődése meg­
követeli, hogy azok, akiket a nemzet a törvény­
hozói tiszttel bízott meg, — akadályozzák meg

SZERKESZTŐI ÖZEKET.
Előre hozom a szerkesztői üzenetet, ide a tárcába. 

Megérdemli a tárgy, a melyet szellemes kis levele fölvetett. 
Azért hát, kedves kisasszony, ne is keresse ott hátul a 
választ, mert a szerkesztőség nem fog rá reflektálni; 
én elcsentem a szerkesztői fiókból a levelét, de csak 
azért csentem el, hogy tárcát írhassak róla (no meg, 
hogy eltegyem azt emlékbe).

Levelének a magva abban a kérdésben áll, hogy 
hasznos dolog-e az udvarlás.

Megfelelhetnék rá röviden: ha nem is hasznos, 
mindenesetre igen kellemes dolog. Mert ha sem egyik, 
sem másik tulajdonság nem volna meg benne, aligha 
udvarolna valaki is, a mi kétségkívül kár volna.

De kerüljük meg a kérdést; a mit.el mondok, azt 
ön mind tudja már régen, csak — látom az apró betűiből 

nem jutott még tudatra e tárgyban, nem diszting- 
vál még.

Valahol nem is olyan régen, azt olvastam egy tár­
cában, hogy a mamák és — azt hiszem — önök is 
kisasszony, a fiatalembereket két csoportra osztják; az 
egyikbe tartoznak azok, a kik az ő szemükben parti­
számba mennek ; a másikba meg azok, a kik csak tán­
colnak és udvarolnak. Ebből aztán én tovább fűztem a 
disztingválást és arra a meggyőződésre jutottam, hogy 
az epuzőröknek (igy hívják s parti-fiatalembereket) nem kell 
okvetlenül táncolniok, sőt az udvarlásban se kell éppen 
megerőltetniük magukat. A danszőröknek meg (igy hívják 
a fiatalemberek másik csoportját) nem kell éppen parti­
számba jönniök.

Pedig hát mindkét csoportbelire nagy szükség van 
mindenütt. Nem találja ? Tegyük föl pl. bogy önök es­
télyre készülnek. Nem akarom mondani, hogy valamelyik 
epuzőr önre vetette a szemét s hogy talán ... No de 
azért — szives engedelmével — tegyük föl ezt is. Nos 
hát önök kisasszony estélyre készülnek. Vájjon csak az 
epuzőr lenne meghiva ? Ugyebár szükség van danszőrre

a parlamentárizmus elfajulását s keljenek erélyesen 
védelmére a békés politikai helyzetnek.

Ezt várja az ország a törvényhozástól, nem 
pedig azt, hogy színjátékokkal mulattassanak 
bennnünket.

Városokon átvonuló állami és tör­
vényhatósági utak. A kereskedelmi miniszter — 
mint a „P. H.“ Írja — kijelentette, hogy a törvényha­
tósági joggal felruházott városok belterületén átvonuló 
állami és törvényhatósági közutaknak átkelési szakaszain 
előforduló rendkívüli közlekedési akadályok elhárítása 
folytán felmerült költségek a törvényhatóság közúti 
alapjának terhére számolandók el, mert önálló törvény- 
hatósági joggal felruházott városokban az 1890. I. t. c. 
alapján községi közmunka nem vethető ki, a rendelke­
zésre álló közerő pedig rendszerint nem elegendő.

Az állam jegyek előállításának jövő évi 
költségei. A közös függő adósság ellenőrzésére ki­
küldött országos bizottság jövő évi szükségleteit az 
idei 672,400 forinttal szemben 390,600 frttal kisebb 
összegben állapította meg, mert a jövő évben egy frtos 
jegyek többé nem fognak készíttetni s igy az e jegyek­
nek előállítása az előző években szükségelt összeg elesik. 
Öt forintos államjegyekből jövő évben a bizottság elő­
irányzata szerint előreláthatólag 14.400,000 darabot, ötven 
forintosokból l millió darabot fognak előállítani. Az 
államjegyek előállításának jövő évi szükséglete teljes 
fedezetet fog találni abban a nyereségben, mely a 
forgalomból kivont 2-ik kibocsátású egy forintos jegyek 
beváltására kitűzött s folyó évi december hó végével 
lejáró batáridő letelte után a beváltásra nem kerülő 
darabokból várható.

Újdonságok.
A király névnapja Kalocsán. Fényesen 

ülték meg őfelségének, a királynak névnapját Kalocsán. 
A délelőtt folyamán mise volt az érseki templomban, 
amelyen maga Császka György pontifikáit fényes segéd­
lettel. A templomot a hatóságok és egyletek képviselői, 
a tanulók seregei s más ájtatoskodók csaknem egészen 
megtöltötték.

Hivatal-vizsgálatok. A vármegye főispánja 
tegnap visszatért egy hetet igénybe vevő hivatalos kör­
útjáról, mely alkalommal megvizsgálta az újvidéki, zsab- 
lyai, titeli, paláukai, kulai és topolyai járási főszolgabi- 
rák, valamint a házközösségi főszolgabíró hivatalait.

Pályázat. A cs. és kir. 4. badtestparancsnokság 
egy Magyarország hercegprímása féle alapítványra, évi 
8 frt 40 krral, szegény katonai árvák részére pályázatot 
hirdet. — A kérvények december hó végéig a 23. had­
kiegészítő parancsnoksághoz nyújtandók be, a hol köze­
lebbi értesítés is nyerhető.

Választás. Pitz Albert adai városi állatorvost 
Titelen körállatorvossá választották.

Vármegyei közgyűlés. Bács-Bodrogh vár­
megye törvényhatósági bizottsága f. hó 24-én évnegye- 
des rendes közgyűlést tart.

is! Sőt az estély szempontjából sokkal inkább, mint az 
epuzőrre. Mert ezek rendesen vig fickók, sikkesen tán­
colnak, szellemesen udvarolnak, tudnak hőkölni, élcelni 
stb. Mig az epuzőrben mindezek a tulajdonságok — nem 
mondom, hogy ön is elengedi azokat — de ezek a tu­
lajdonságok az epuzőrökben legtöbbször hiányzanak. 
Persze, mert azok komolyabb emberek; sőt ha talán 
többé-kevésbbé komolyak nem lennének, nem is lehet­
nének epuzőrök.

A fiatal emberek ilyetén osztályozása kétségkívül 
igen szellemes és teljesen megállja helyét.

Vájjon osztályozott-e már ön is bennünket igy ? 
Ugy-e bár nem is gondolt erre. Pedig most, hogy hal­
lotta, nemde igen természetesnek találja azt s úgy látja, 
hogy a valóságban csakugyan igy áll a dolog.

No lássa, kedves kisasszony, mi meg éppen igy 
vagyunk önökkel.

Mi is osztályoztuk ám önöket, még pedig szintén 
két csoportba. Az egyikbe azokat soroztuk, akik a mi 
szemünkben jönnek partiszámba s a másikba azokat, 
akikkel csak táncolunk s akiknek udvarolunk.

Nem tapasztalta még, hogy vannak leányok, akik" 
nek nem udvarolnak, akik keveset táncolnak, avagy 
egyáltalán nem is hálóznak s mégis csakhamar fölteszik 
a főkötőt ? Aztán meg vannak olyanok, akiknek örökké 
udvarolnak s akik sokat táncolnak, mert talán szépek, 
szellemesek, kedvesek stb. És még sem mennek egy­
hamar férjhez.

Persze, mert ez utóbbiak abba a csoportba tartóz’ 
nak, akikkel szeret az ember táncolni, mert jó táncosok 
akiknek szeret az ember udvarolni, mert okos, szelle­
mes és — kétségkívül — szép leányok, — de akik 
persze abba a második csoportba tartoznak. És ezeknek 
csak udvarol az ember, anélkül, hogy csak gondolna is 
a házasságra.

Lehet, hogy idővel áthelyezi őket a számítás az 
első csoportba s esetleg férjhez is mennek.



Lányvásár. Vasárnap délután volt a bunyevác 
fiatalságnak az a szokásos mulatsága, mely a régi idők­
ből a ma már furcsán hangzó „lányvásár“ nevet hozta 
magával. A lóverseny határozottan befolyással volt a 
bunyevácok ezen mulatságára, mert ennek a publikuma 
is künn volt nagyrészt a lóversenytéren s csak annak 
végeztével kezdődött igazában a tánc. A mi azonban a 
legfőbb : egyáltalán hiányzott a néző publikum. Pedig 
a lányvásárt ez tette mindig leginkább érdekessé, hogy 
a város intelligens közönsége szerepelt ott mint néző. 
Gyönge „vásár“ volt minden tekintetben az idei; egy 
közönséges vasárnapi „kóló“ többet ér néha.

Jubileum és tanítói gyűlés Sztanisi- 
cson. A zombori róm. kath. esperesi kerület őszi taní­
tói tanácskozmányát f. évi október hó 5-én Sztanisicson 
tartotta meg. Ezt megelőzőleg az ottani róm. kath. 
templomban ünnepélyes Veni sancte és Klein Ernő jubi- 
lens kántor-tanitó dirigálása mellett zenés mise volt, me­
lyek jelentősebb mozzanataiba tarack-dörgések vegyül­
tek be. Isteni tisztelet végeztével a kerület papsága, 
tanítói és tanítónői a magyar iskola tantermében gyűl­
tek össze tanácskozmányra. Ott láttuk Mészner István 
bezdáni plébánost és kerületi esperest, mint elnököt, 
Fejér Gyula, zombori apátot, Nagy Béla, monostorszeghi, 
Schauer Ferenc, kernyajai, Maison Mihály, rigyicai, Hlimpf- 
ner Alajos, sztanisicsi plébánosokat. Mihálovits Endre, 
zombori hitoktatót, Tillinger Miklós, bezdáni, Szeitz Já­
nos, sztanisicsi, Muzsik zombori és Kandier kernyajai 
káplánokat, s ezen kívül a kerületbeli tanítók és tanító­
nők közül mintegy negyvenet. Az ülés megnyitása előtt 
Mihálovits hitoktató vezetése alatt egy négy tagból álló 
küldöttség ment Klein Ernő jubiláló kántortanitóért, ki 
is a küldöttséggel a gyűlésen megjelenvén, az elnök 
által sztanisicsi működésének negyven évi, tanítóskodá­
sának negyvenhat évi ünnepe alkalmából melegen 
Udvözöltetett, s kartársai részéről szűnni nem akaró 
lelkes éljenekkel élénk ovatióban részesittetett. Magá­
ról a gyűlésről a következőket jelenthetjük. A múlt 
évi ülés jegyzőkönyve felolvastatván hitelesíttetett.Ezután 
szót kért Koncsek János csonoplai kántortanitó és egyleti 
jegyző, s az egyleti jegyzóségről leköszönt; helyébe 
Pfeiffer zombori tanító választatott meg. Koncsek érde­
meiért jegyzőkönyvi köszönetét nyert. Folytatólag az 
elnök jelzi a kerület tanítói egyletében előfordult személyi 
változásokat, megemlékezve az eltávozott, elhalt és 
újabban belépő tagokról. Mire azután a kidolgozott tétel 
felolvasása következett. Ez az „emlékező tehetség fej­
lesztéséről“ szóllott és a reá vonatkozó dolgozataikat 
Lévai zombori és Karagics Tomics Zsófia nemes-militicsi 
tanítók olvasták fel, a közgyűlés mindkét dolgozatot 
helyeslőleg tudomásul vette. Gyakorlati föllépést tartott 
Nagy kupuszinai tanító, ki alapos és praktikus nyelvtani 
kidolgozásáért dicséretet nyert. Indítvány senki részéről 
sem tétetett, mire a gyűlés az elnök által berekesztetett. 
A gyűlés végezetével — a polgári olvasó-egylet helyi­
ségében a jubiláns által adott lakoma következett, melyen 
a kerületi esperes Császka György érsekre, majd a 
jubilánsra mondott felköszöntőt. Kívüle még Mihálovits 
Endre hitoktató és többen is felköszöntötték az ünnepelt 
kántor-tanitót.

A telefon. A telefon-hálózat felállításának mun­
kálatai városunkban már mondhatni a befejezés stá­
diumában vannak. A huzalok szétágaznak már az egész 
városban, sőt az áramerősitő telepek s a hangfogó ké­
szülékek is úgyszólván mind el vannak helyezve. Ked­
vező időjárás esetén 2 hét alatt hihetőleg teljesen be 
lesznek fejezve a munkálatok s igy aztán november 
1-én már átadják a telefont a forgalomnak.

Szeged és a harmadik egyetem. Szeged 
városa megtesz mindent arra nézve, hogy a harmadik 
egyetemet ő kapja meg. Nem is szabad neki abban a 
küzdelemben elmaradni, a melyet néhány város e tekin­
tetben megindított. Nagyságánál, előkelő társadalmi vi­
szonyánál és azon körülménynél fogva, hogy a nagy 
magyar alföldnek mintegy centrumát, szivét képezi, 
nemcsak méltó harcot vár, hanem lehet mondani, hogy 
jogosan követelheti is, mikép e harcból győzedelmesen ki­
kerüljön. És a mikor Szeged városa e célra minden eszközt 
felhasznál, a saját érdekén kivül a mi nagy megyénk, 
továbbá Torontál, Temes, Csongrád, Csanád és még 
talán távolabb eső megyéknek jogos és méltányos érde­

keit képviseli. Dicséretre és elismerésre méltó dolog hát, 
hogy Szeged városa igen komolyan fogja fel a dolgot, 
s hogy ennek alapján ritka nagy anyagi áldozatokkal 
is kiérdemelni igyekszik a harmadik egyetemet. Már 
1883. évben 13 ösztöndij-alapitvány volt letéve, ehhez 
most még egy 3000 és egy 5000 forintos alapítvány 
járult s a város ezenkívül hajlandó több tetemes ala­
pítványt tenni s ösztöndíjakat alapítani az idegen ajkú 
növendékek számára, a kik Szegeden kívánják egyetemi 
tanulmányaikat végezni. Magára az egyetem céljaira egy 
millió koronát ajánl föl, ezenkifiil 128000 korona értékű 
telket a különféle egyetemi intézetek számára. Ezenkívül 
kötelezi magát, hogy kórházát 100,000 korona költséggel 
kijavíttatja és 272,000 korona költséggel kibővíti. Ez 
olyan áldozatkészség, a mely valóban méltó az újjá 
született Szegedhez.

Hangverseny. A zombori polgári kaszinó-egy­
leti dalárda tegnapelőtt, vasárnap este igen fényesen 
sikerült hangversenyt rendezett. A programm minden 
egyes pontja mondhatni művészi színvonalon állott.
Különben a dalárdától már megszoktuk mindenben 
precis és teljesen korrekt előadásokat hallani. Épen 
azért a közönség talán nem is méltányolja már eléggé 
a dalárda szép hangversenyeit s talán nem is képzel­
hetjük el azt, hogy valamit sikerületlenül adnának elő 
Ezzel a hangversennyel is úgy vagyunk. Minden nagyon 
jól sikerült, de ez úgyszólván fel sem tűnt, pedig bizony 
méltán kelthet feltűnést s méltán érdemli meg a legtel­
jesebb elismerést is. Az általános siker közepette is ki 
kell azonban emelnünk Szabácsy Anna kisasszony, to 
vábbá dr. Horváth Ákos és Kelő Mór énekét. Az utób­
biak énekében úgyszólván minden alkalommal gyönyör­
ködtünk, Szabácsy Anna kisasszonyt azonban már régen 
nem látta maga előtt a közönség. Nem akarunk éneke 
és hangja felett kritikát gyakorolni, mert hisz nem is 
az a célja jelen sorainknak, hanem csak azt akarjuk 
megjegyezni, hogy ha a legszigorúbb mértéket alkal 
máznánk, még akkor is csak a legnagyobb elismeréssel 
és dicsérettel lehetne szólnunk arról a kellemes és igen 
szépen iskolázott hangról. Az ő éneke volt kétségtelenül 
fénypontja a hangversenynek. — Az előadás után ter­
mészetesen tánc következett. A közönség, bár nem volt 
nagy számban jelen, ebbeli kötelességének is kiven felelt 
meg, úgy, hogy nagyon sokan még az 5 órai harang 
szón túl is ott voltak és jól érezték magukat.

Elf ogatások. A csendőrség erélyes nyomozása 
a nemrégiben elkövetett két véres gyilkosság ügyében 
eszközölt elfogatásokat. Említettük ugyanis már, hogy 
Csantavéren Horváth Ferenc tanyai legényt mulatozás 
közben megölték s gyilkosait négy odavaló legény sze 
mélyében sikerült is letartóztatni. — A Csonoplyán 
agyonlőtt Csizmái- János ügyében legújabban egy régi 
haragosát, Pál ily Szávát tartóztatta le a csendőrség.

Lövöldözők. Ifj. Várkonyi János ó-becsei béres 
a napokban megtámadta Nagy Pált annak saját földjén 
és ökörhajtó ostorával ütlegelni kezdte. Nagy a garáz 
dálkodót elijesztendő, a nála levő revolverből két lövést 
tett a levegőbe, mire Várkonyi csakugyan el is futott, 
de nemsokára ismét visszatért, magával hozva kétcsövű 
pisztolyát, hogy vele lelőjje Nagyot. Rá is lőtt, de sze­
rencsére nem talált. E kölcsönös lövöldözés miatt ke­
rültek a haragosok azután a járásbíróság elé.

Névmagyarosítás. Krób Pál kis-kéri községi 
jegyző kiskorú gyermekeire is kihatólag vezetéknevét 
„Korbai “-ra változtatta.

Öngyilkosság. Petrovoszellón Oroszi István 
ottani közgyám fegyverével agyonlőtte magát. Az ön-
gyilkosság okáról többféle verzió kering. A legtöbben azt _______ ^
hiszik hogy a feletti bánatában ragadott fegyvert, hogy I elviendu'éHéktárgyakaTfa'mikor NikolitoTyörg.ralka 
nem lett méo- esak kanówlslv* — - I pitány rendőrökkel s a szomszédságban levő honvéd

Muzeum Szegeden. Néhány hónap óta nagy 
meglepetésekben részesíti a magyar vidéki városok 
egynémelyikét egy Schaufuss nevű német, a ki Cölnelbeu 
szászországi városkából irogat ide leveleket szokatlan 
ajánlatokkal. Azt mondja, hogy neki van egy kétszáz 
ezer márkát érő múzeuma, a melyet a magyarok iránt 
való különös szimpátiából hajlandó odaajándékozni az 
illető magyar városnak, föltéve, hogy a város ide szállít­
tatja a múzeumot s megteszi őt igazgatónak. Debrecen 
városa kapott először ilyen levelet s ugyanakkor még 
egy vagy két más nagy vidéki város. Az ajánlattevő- 
ismeretlen volta, az ajánlat különös formája tette, hogy 
ezek a városok egyáltalán nem is reflektáltak a szász 
ember ajánlatára. Most azonban megkapta ugyanezt az. 
ajánlatot Szeged városa is és a városi közgyűlés ülésén 
tárgyalta az ajánlatot. A közgyűlés nagy lelkesedéssel 
elfogadta a Schaufuss-féle múzeumot, elfogadván az 
ajándék föltételeit is. Intézkedett a muzeum Szegedre 
szállítása iránt s Herman Ottót kéri fel, hogy mint 
szakértő bírálja meg a gyűjteményt.

Eljegyzés. Dusanits Jefta, betűszedő, e hó 7-én 
eljegyezte özv. Dampfinger Ferencné leányát, Juliska 
kisasszonyt.

Főgimnázium Zentán. Mint halljuk, Zentán 
mozgalom indult az ottani algimnáziumnak főgimnáziummá 
való tételére, Ó-Becse pedig algimnáziumot szeretne kapni.

Petrovoszellón az őrsvezetői állásra Kocsis 
József választatott meg.

Veszett eb. Dr. Balassa Gyula ó-becsei szolga- 
birót kellemetlen vendég tisztelte meg látogatásával. 
Nagyobb társaság ült a nyitott folyosón, midőn egy 
veszett eb vetődött oda. Szerencsére sikerült azonban 
azt három lövéssel leteriteni, mielőtt még valakit meg 
harapott volna.

Száz pár klumpa. Mancz József apatini lakos 
egyéb mesterség hiányában a klumpa-csinálásra adta a 
fejét, a mely mesterség nem is olyan rossz. A klumpa 
(facipő) ugyanis nagyon keresett lábbeli a népnél. Mancz 
lelkiismeretes mester volt; mindig arra törekedett, hogy 
lehetőleg kifogástalan portékával szolgáljon a vásárló 
közönségnek. így aztán az elkészített klumpákat ren­
desen felakasztotta a kéménybe a füstre, hogy a fából 
a viz kiszivárogjon, miután munka közben az anyag 
vizessé lesz téve a faragás megkönnyítése végett. A 
kéményben történő lassú szárítás aztán később megóvja 
a vevőt attól a kellemetlenségtől, hogy vadonat uj klum­
pája esetleg egypár heti viselés után össze-vissza repe­
dezik. Folyó hó 6-án is felakasztott a derék mester 
vagy 100 pár facipőt a kéménybe. Ezúttal azonban 
szerencsétlenül járt a szegény! Hogy, hogy nem, egyik 
klumpa tüzet fogott, utána a többi s az egész készlet 
— hosszú munkának eredménye — elhamvadt.

Gyermekének gyilkosa. Sztapárszky Szte- 
vánné, hogy leánykori bűnének gyümölcsétől, aztán 
meg anyósa folytonos szemrehányásától is megszabadul­
jon, — mint ó-becsei levelezőnk írja — élve született 
gyermekét az árnyékszékbe dobta. Az emberi érzéséből 
kivetkőzött asszonyt azonban gyorsan utolérte a nemezis, 
mert saját anyósa feljelentése folytán rögtön elfogták s 
most a börtönben várja borzasztó bűnének megérdemlőit 
megtorlását.

Eljegyzés. Schaffer Lajos árvaszéki számvevő­
ségi iroda-gyakornok e hó 7-én jegyet váltott Mátits 
Mariska kisasszonnyal.

A templomtolvaj. Körülbelül két évvel ezelőtt 
Zomborba látogatott egy Exarits János nevű pincér — 
szerencsét próbálni. Azon kezdte, hogy nagy ügyesen 
bemászott a kis-szerb templomba. Éppen összeszedte az

nem lett még csak kandidálva sem az üresedésben volt 
rendőrvezetői állásra, holott nagyon szerette volna el­
nyerni. Mikor megtudta a választás eredményét, bus 
komoran haza ment s este felé öngyilkossá lön. Hivatalnok 
társai pontos embernek s hivatalnoknak ismerték.

Vasúti dijmérséklet. Lukács Béla kereske­
delmi miniszter utasította a vasúti igazgatóságot, hogy 
a Bács Bodrogh megyei vasúti vonalakon a szükséghez 
képest díjmérsékléseket hozzon javaslatba.

Sajtópör. A szegedi kir, ügyészség sajtópert 
indított a „Zasztava“ f. é. 121. számában megjelent 
„Hálátlan nemzetiségek“ című cikk ellen.

Mert az udvarlást ne tessék ám oly értelemben 
venni, mintha azzal mindenkor legalább is a házasság 
utógondolatának kellene járni! Hiszen ön is említi leve­
lében, hogy „mennyi az udvarlás és milyen kevés vezet 
azokból a Hirnen csarnokába!“ Teljesen úgy van! Mert 
csakis az epuzőr udvarlása vezethet oda, de azé is csak 
akkor, ha ő maga is célul tűzte azt ki. A danszőrök 
udvarlása sosem vezethet oda, mert hiszen ők nem is 
keresnek menyasszonyjelöltet, sőt nem is gondolnak 
arra. Az igazi danszőr maga sem akar házasodni, csak 
táncol és udvarol, egyre udvarol mint a lepke.

Most pedig egy kérdést kell közbe vetnem. Mondja 
csak kisasszony, nem gondolkozott-e már a felől, hogy 
hát minek is van akkor az az örökös, minden célnélküli 
udvarlás ? Azt persze éppenséggel kérdezni is fölösleges­
nek találom, hogy szeretné-e ha nem udvarolnának 
önnek, ügy is tudom, hogy megütköznék a kérdés fölött.

A napokban megszólítottam egy örökös danszőr 
jóbarátomat, a ki egy esztendő lefolyása alatt összesen 
három szép leányt vett sorra az udvarlásban. Azt kér­
deztem, — elég naiv ábrázattal — hogy komoly szán­
déka van talán (t. i. azzal a harmadikkal) ? Azt felelte, 
hogy:

— Eszem ágában sincs.
— Hát akkor minek udvarolsz olyan erősen.
— Mert jól esik!
Lássa, édes kisasszony, ebben a rövid mondatban 

akaratlanul is megfejtette a kérdést az én danzőr-ba­
rátom. „Mert jól esik!“ Igen mert az udvarlás a fiatal 
léleknek épp oly kívánatos tápláléka, mint — pardon a 
prózai hasonlatért — mint a gyomornak pl. a szépen 
megpirított malacpecsenye.

Egy okos, egy szellemes, egy művelt lelkű leány­
nak udvarolni, a legnagyobb élvezetek közé tartozik. 
Hátha még hozzá szép is az a leány! Pl. olyan vesze­
delmesen szép szeme van, mint önnek (mert én a levél 
álneve dacára is megismertem önt), olyan ingerlőén 
kedves a mosolya és olyan tiszteletet parancsolóan ma­
gas és arányos a termete!

Imént azt a jelzőt használtam véletlenül, hogy

laktanyából hivott őrjárat körülvette a templomot. 
Elfogták. Másnap már kitűnt, hogy több templomban 
tett már látogatást éjnek idején, még pedig sikerrel. 
Három és fél évi fegyházzal jutalmazták ebbeli buzgól- 
kodását. Vácra került. Onnan elevenítik föl a 23 éves, 
tehát még reményteljes jómadár emlékét, még pedig 
abból az alkalomból, hogy bámulatos ügyességgel sike­
rült a napokban megszöknie a szigorúan őrzött fegy- 
házból is. A fegyházban ugyanis az aranymives mester­
séget dolgozta. Közvetlenül a munkának esti zárórája 
előtt levetve rabfelöltőjét kiment a dolgozó szobából. 
Az őrok gyanúsat nem is sejtettek. Lefeszítette a pad- 

. , I lásajtó zárát és felszökött a padlásra s innen a tetőre„veszedelmesen szép . Akaratlanul történt. Mert amit I bujt. Az emeletes tetőről hogy-hogynem -— valószínűiéi? 
poétáink veszedelmesnek tartanak, az alapjában véve a magával vitt kötél segítségével leereszkedett a szoní 
sosem veszedelmes. Ha az udvarlásba holmi - poétái szédos földszintes gépház tetejére. A szökés ól ki vMt
nyelven szólva — veszeaelmes elem bele nem játszanék, fundálva, mert még rongyokat is vitt magával hoav
hat az egész legalább is ötven percenttel kevesebbet érne. becsavarja a kezét, hogy meg ne sértse g ’ gy 

Egy kis „szerelem“ nem árt. Itt is szántszándékkal 1 1 ~ - S
használom az idézőjelet; mert az a szerelem, ami az 
ilyen udvarlás közben elfogja egyik-másikat, csak a mi 
poétáink nyelvén az. Valójában pedig nem egyéb, mint 
holmi tavaszi bárányfelhő. A legelső szellő elfujja s hoz 
helyébe ismét másikat. Az igazi szerelem olyan mint a 
nagy fekete felhő, a mely mennydörgést és villámokat 
rejt magában (rendesen a házasság alatt tör ki).

Mondom, az az apró „szerelem“ nem tesz semmit.
Az csak fokozza az udvarlás érdekességét.

Nem tudom, önök hölgyek szintén ilyen elmarad-
hatI?° SSíe emi csemegének tartják-e az udvarlást de 
mi férfiak annak tartjuk. ’

Az az udvarlás tehát - kedves kisasszony -
1I,Öv ,eSZéIt a levelében> csak a szívnek a 

jateka a eleknek a szórakozása az élet tavaszának 
elmaradhatlan virágzása.

Ez a danszőrök udvarlása azokkal a leányokkal
Eáhh’ f-iklk meg nem gondolnak a házasságra^ vagy 
legalább a kiket nem vesznek a férjhez menni akarók köfí 
Ls ez az igazi udvarlás! Annak az udvarlása a ki háza­
sodni akar (ha egyáltalán udvarol, mert hiszen a házas- 
sag nagyon sokszor az udvarlás iutrodukciója nélkül is
n^\tv”ahk “ I“’"'““ - ”^bir kisasszony — 

kedres boti,ága az élei tavaszi fuvallata,?

. , ... , ■ öv —ö — -»w a mint a villám-hái itón leereszkedik. Ez is sikerült, benn volt a gazda­
sági udvarban, onnan egy fal átmászásával a Duna- 
partra jutott. Itt meg íefeszitette egy cölöphöz láncolt 
ladiknak a zárát s azon átevezett a szentendrei szigetre. 
11 hagyta hátra az elvitt csolnakot s ő maga nyakába
va! - fegyférül ^ kést vitt ™agá-

A,f. italozás. Gillich Péter apatini közsgi aljegyző 
élte 56-,k evében múlt hó 29-én elhunyt Nevezett 
negyven év óta működött a jegyzői pályán.
állomé1,a8;10“* ,8Z,Ü1Í a tolv»jt. Mertens Zentán 
állomásozó huszárhadnagynak megvan az a rossz szo-
F körte ?i e S,°na 8T szokta becsukni lakását, 
s Jk/rv vyt í,a9zn,á ? ,va!amely enyves kezű úri ember 

Ca , akaratlanul elvitte a kezéhez ragadt gyűrűket 
zsebórát s pénzes tárcát. Szerencsére nem volt a tárca
okbAl11 dóUlZad ’ “frt gazdája vétlenségből, vagy más 
ókból máshova helyezte pénzét biztonságba. ^

Orvvadászat ellenőrzése. A földmiveléstiavimódos Mi VateatÍ Véde^let terjesztésé"üdS 
todniil k hn Vadaszatl törvényt. Sokszor előfordult 
szarvasféste fz 0rvvadá8zok tiltott időben lőttek 
hivatkoztak 1° r^S eset^ben a törvény egy szakaszára 
levő vad W te m,ege°?edl’ h°gy már idült sebzésben 
mit MoVte zte ,EZ 80k ™8zaélésre adott alkal­is™ V oda, “«tóttá a földmivelésügyi
5 étete/itefm Clejtett 8Zarva8t 24 óra alatt a 
községházára kell szállítani, hol szakszerű látleletet vesz-... . aí eiet tavaszi fuvallatával el nem nek föl „ °*»*»zeru látleletet vész-

játék’ az d£uJtánkmegedaVeS w elmaradhatlanuI szükséges vadászati kihágást. F ’ gy mj meg lehet állapitani a 
utóvégre be ken Kez"^’0* k°pog« a ““ek | A stabilA

De a ki sohasem udvarolt életében, vagy a kinek 
az £|et tavagza nem 

Tavaszi Béla.
sohasem udvaroltak, annak 
virágot.

a hnri . SŐzgépkezelők tanfolyama
budapesti állami ipariskolában (Budapest VILI. kér.

a heimtAsmL- 1 tzt.8 o október hó 16-án nyílik meg; 
a beiratások október 8-án kezdődnek. Tanulókul felvé-
kezneiókaula.'gői?z“68111
kezelők tanfolyamát már elvégezték.

Szerencsétle
zentai halász halászó 
szorgoskodott hálóján 
s a Tisza közepén 
közelben segély nem 
alá merült s csak mr 
a molnárok.

Nóvmagyaro 
tőségű, jelenleg buda 
a vezetéknevét belügv

A hires ve 
Zentárói Írják — az 
parázs verekedésre jő 
táborban vagy 20 au 
olyan patáliát kezd ten] 
illett volna holmi szv 
csatatérnek is. A dula| 
közül valamelyik elkiá 
zsandárok! Nosza, le 
tolok oszlása, hogy a 
rendőr éji-őrjárat a ci­
nem tudott mást talál r 
kitépett hajcsomót, tö 
a hidegtől és félelem, 
ki a nagy orditozásra 
melegen és pőrén az 
Ságnak szegény öreg 
napra rá meghalt. A 
had pedig még ma is 
nem állt.

Facsemeték i: 
tár részéről. A 
erdőbirtokosok érdek 
kopár- és futóhomok 
dősiteni szándékoznál 
rendelkezésre álló eset 
kezés sorrendje szerinti 
annak megjelölésével, l] 
kát. hold nagyságú, m 
mely fajból való és 
beültetni s továbbá ci| 
demény batáridejének 
év tavasz vagy őszi 
cember hó végéig a 
dók be.

Várd
A szinügyi »1

kir. város szinügyi bizl 
háza tanácstermében ül 
házi bútorzat helyreállil 
képezte. A bizottság ea 
a javaslat iránt s an ni 
színháznak némely léi 
zatát gyökeresen megjl 
kiegészítés által az igéi 
a közkivánságnak teszi 
a midőn ezen határozni 
is emelni törekszik.

Kutya-adó. Al 
zólag a városi tanác i [ 
közzé: Zombor szab. ld 
felhivatnak az összes! 
1893—4. évre kiveteaj 
tokában levő ebeket, 
tartózkodásának pontoj 
határidőn belül vagyis 
rólag október hó 18-ig 
talos helyiségében deli 
ne mulasszák, mert e hl 
a szabályrendeletnek e| 
szigorúbb alkalmazásba 
tájékozásul figyelmezG 
ebnek birtokába, tartol 
désben érintett bejelet] 
után egy féléven belül 
letelte után jut annak 
zik fizetni. Á kinek a<ul 
ugyanolyan minőségűt 
amennyiben az ujonm.rl 
esnék, tartozik a töbiq 
oly ebet szerez vagy b| 
bármely más községébe] 
kodási helyén ebadóv:

Művészei
A „Vasárna

húsz képpel jelent mi 
érdekes regényét: „1 
tudósitó jegyző könyx 
illusztrációkkal. Erede 
ményeket Szabolcska 
További cikkei: „A 
A „Vasárnapi Újság“ 
pel, melyek közt van 1 
a mint a kőszeg-vid 
Chernél István pillana 
tyik Mátyás eredeti rz 
M. pillanatnyi fénykép' 
osztrák-magyar hads< 
Schönfeld, Rheindliind 
peivel.) — „Ferenc I 
„Vasárnapi Újság“ 
„Erzsébet“ hajó fődé 
horpácsi kastélya.“ 
„Bokross Elek.“ (Arcl 
(Divatképekkel.) — H 
és egyletek; Sakkjáté 
A „Vasárnapi Újság“ 
a Politikai Újdonságéi 
a Franklin-Társulat kis 
utca 4. szám.)

A „Hazánk“: 
dal részvénytárs 
nekünk Írják — szint 
alakuló közgyűléséinél 
termében, részint szei 
viselve 780 rész vén j 
tudomásul a jelenvolta 
következtében a vállal 
vénytőke már tuljegy«



ap óta nágy­
éki városok 
ki Cölnelben 
et szokatlan 
egy kétszáz- 
gyarok iránt 
íudékozni az 
os ide szállit- 
k. Debrecen 
inakkor még 

ajánlattevő 
L tette, hogy 
iltak a szász 
ugyanezt az 

gyűlés Ülésén 
lelkesedéssel 
fogadván az 
m Szegedre 

I hogy mint

ő, e hó 7-én 
vát, Juliska

lljuk, Zentán 
rimnáziummá 
eretne kapni, 
lásra Kocsis

ecsei szolga- 
irogatásával, 
midőn egy 

tilt azonban 
valakit meg-

Ipatini lakos 
asra adta a 
p. A klumpa 
ípnél. Mancz 
kedett, hogy 
n a vásárló 
ipákat ren- 
pgy a fából 
n az anyag 

végett. A 
pbb megóvja 
iiat uj klum- 
vissza repe- 
erék mester 
tál azonban 
nem, egyik 

gesz készlet 
kdt.
Irszky Szte- 
pétől, aztán 
egszabadul- 
re született 
ri érzéséből 
e a uemezis, 
b elfogták s 
uegérdemlett

ki számvevő- 
ál tof t Mátits

évvel ezelőtt 
[ü pincér — 
hgy ügyesen 
pzeszedte az 
lyörgy alka- 
vő honvéd­
templomot, 

templomban 
lig sikerrel, 
peli buzgól- 
a 23 éves, 
még pedig 

Béggel sike- 
lírzött fegy- 
ves mester- 
|ti zárórája 
p szobából, 
ette a pari­
in a tetőre 
raloszinüleg 
ett a szóm­
ból ki volt 
bval, hogy 
Int a villám­
at a gazda- 
I a Duná­
im z láncolt 
rei szigetre, 
ra nyakába 

vitt magá-

|gi aljegyző 
. Nevezett

Ins Zentán 
I rossz szó­
ld lakását, 
h úri ember 
I gyűrűket, 
lt a tárca 

I vagy más

kiivelésügyi 
re üdvösen 
I előfordult 
pen lőttek 
szakaszára 
sebzésben 

dott alkal- 
pivelésügyi 
pra alatt a 
eletet vesz- 
Lllapitani a

Folyama
VIII. kér. 

lilik meg ; 
pkul felvé- 
Icséplőgép-

Szerencsétlenség a Tiszán. Makay István 
zcntai halász halászni ment a Tiszára. Amint nagyban 
szorgoskodott hálójának kivetésében, régi szívbaja elfogta 
s a Tisza közepén kifordult a csolnakból. Miután a 
közelben segély nem volt, eszméletlen állapotban a viz 
alá merült s csak másnap fogták ki megdermedt testét 
a molnárok.

Névmagyarosítás. Kovacsits János bajai ille­
tőségű, jelenleg budapesti lakos „Sütkei“-re változtatta 
a vezetéknevét belügyminiszteri engedélylyel.

A hires verekedők. A napokban — mint 
Zentárói Írják — az alvégi legényeknek ismét egy kis 
parázs verekedésre jött meg a kedvök. Össze is jöttek két 
táborban vagy 20 an és öreg Kincses János liáza előtt 
olyan patáliát kezdtenek egymás ellen, hogy biz az be­
illett volna holmi szerb-bolgár háborucskába valóságos 
csatatérnek is. A dulakodás közben egyszer a vitézek 
közül valamelyik elkiáltotta magát: Jaj itt jönnek a 
zsandárok ! Nosza, lett is erre rögtönösen olyan apos­
tolok oszlása, hogy a 20 vitéz 40 felé futott. Mikor a 
rendőr éji-őrjárat a csata színhelyére ért, bűnjel gyanánt 
nem tudott mást találni, mint egy pár vértócsát, nehány 
kitépett hajcsomót, több rendbeli ruhafoszlányt, no meg 
a hidegtől és félelemtől reszkető öreg Kincses Jánost, 
ki a nagy orditozásra és verekedésre az ágyból azon 
melegen és pőrén az utcára szaladt, mely gondtalan­
ságnak szegény öreg meg is adta az árát, mert másod­
napra rá meghalt. A verekedést kedvelő, vitéz legény­
had pedig még ma is szalad, ha ugyan eddig — meg 
nem állt.

Facsemeték ingyenes kiosztása a kincs­
tár részéről. A földmivelésügyi miniszter azon 
erdőbirtokosok érdekében, kik a törvényileg megjelölt 
kopár- és futóhomok területén a jövő 1894. évben er­
dősíteni szándékoznak, ingyen csemetéket oszt ki, a 
rendelkezésre álló csemetemennyiség határáig s a jelent­
kezés sorrendje szerint. Kérvények 50 kros bélyeggel, 
annak megjelölésével, hogy mely község határában, hány 
kát. hold nagyságú, mely talajnemhez tartozó területet, 
mely fajból való és hány éves csemetékkel óhajtanak 
beültetni s továbbá cim, vasúti állomás és a kért kül­
demény határidejének megjelölésével vájjon t. i. jövő 
év tavasz vagy őszi idejére, legkésőbb folyó évi de­
cember hó végéig a fentnevezett minisztériumnál adan­
dók be.

Városi ügyek.
A szinügyi bizottság ülése. Zombor szab. 

kir. város szinügyi bizottsága tegnap délután a város­
háza tanácstermében ülést tartott. Az ülés tárgyát a szín­
házi bútorzat helyreállítása és kiegészítése iránti javaslat 
képezte. A bizottság egyértelműig helyeslését fejezte ki 
a javaslat iránt s annak alapján elhatározta, hogy a 
színháznak némely részében meglehetős rozzant bútor­
zatát gyökeresen megjavittatja s a bútorzatot alkalmas 
kiegészítés által az igényeknek megfelelőbbé teszi. Csak 
a közkivánságnak tesz hát eleget a szinügyi bizottság, 
a midőn ezen határozata által a színháznak külső csínját 
is emelni törekszik.

Kutya-adó. A jövő évi kutya-adóra vonatko­
zólag a városi tanács a következő hirdetményt tette 
közzé: Zombor szab. kir. város tanácsa részéről ezennel 
felhivatnak az összes ebtulajdonosok, miszerint az 
1893—4. évre kivetendő ebadóra vonatkozólag a bir­
tokában levő ebeket, azok számának, minőségének és 
tartózkodásának pontos megjelölése mellett 8 napi 
határidőn belül vagyis folyó évi október hó 1-től bezá­
rólag október hó 18-ig a városi adóügyi osztály hiva­
talos helyiségében délelőtti 8—1 óráig bejelenteni el 
ne mulasszák, mert e bejelentésnek elmulasztása esetén 
a szabályrendeletnek erre vonatkozó intézkedései leg­
szigorúbb alkalmazásba fognak vétetni. Egyúttal nagyobb 
tájékozásul figyelmeztetnek, hogy a ki évközben jut 
ebnek birtokába, tartozik 8 nap alatt az előző bekez­
désben érintett bejelentést megtenni. A ki összeírás 
után egy féléven belül szerez ebet az egész, a ki félév 
letelte után jut annak birtokába, az évi dij felét tarto­
zik fizetni. Á kinek adó alá felvett ebe évközben elvész, 
ugyanolyan minőségűt adófizetés nélkül tarthat és csak 
amennyiben az újonnan szerzett ebre magasabb adó 
esnék, tartozik a töbletet fizetni, hasonlólag az, a ki 
oly ebet szerez vagy bir, mely után az adó az ország 
bármely más községében már befizettetett, újabb tartóz­
kodási helyén ebadóval meg nem rovatik.

Művészet és irodalom.
A „Vasárnapi Újság“ október 8-iki száma 

húsz képpel jelent meg. Közli Verne Gyula legújabb 
érdekes regényét: „Bombarnac Klaudius.“ Egy hirlap- 
tudósitó jegyző könyve; francia művészek által készített 
illusztrációkkal. Eredeti elbeszélést Szívós Bélától. Költe­
ményeket Szabolcska Mihálytól és Gallovich Istvántól. 
További cikkei: „A kőszegi nagy hadgyakorlatokról.“ 
A „Vasárnapi Újság“ katonai tudósítójától. (Nyolc kép­
pel, melyek közt van Vilmos német császár és királyunk, 
a mint a kőszeg-vidéki hadgyakorlatokat szemlélik! 
Chernél István pillanatnyi fényképei után, továbbá Jan- 
tyik Mátyás eredeti rajzai a hadgyakorlatokról; Erdélyi 
M. pillanatnyi fényképei a kőszegi ünnepélyekről.) — „Az 
osztrák-magyar hadsereg tábornoki karából.“ (Beck, 
Schönfeld, Rheindländer és Galgóczy tábornokok arcké­
peivel.) — „Ferenc Ferdinánd földkörüli útja.“ Irta a 
„\ asárnapi Újság“ számára egy tengerész-tiszt az 
„Erzsébet“ hajó födélzetén. — „Gróf Széchenyi Imre 
horpácsi kastélya.“ (Képpel. Cserna Károlytól.) — 
„Bokross Elek.“ (Arcképpel) — „Londoni divatlevél. “ 
(Divatképekkel.) — Irodalom és művészet; Közintézetek 
és egyletek; Sakkjáték; Képtalány stb. rendes rovatok. 
A „Vasárnapi Újság“ előfizetési ára negyedévre 2 frt, 
a Politikai Ujdonságok-kal együtt 3 frt. Megrendelhető 
a Franklin-Társulat kiadóhivatalában (Budapest, egyetem­
utca 4. szám.)

A „Hazánk“ irodalmi vállalat és nyom­
dai részvénytársaság alakuló közgyűlése — mint 
nekünk Írják — szinte páratlan a részvénytársaságok 
alakuló közgyűléseinek történetében. A Köztelek dísz­
termében, részint személyesen, meghatalmazással kép­
viselve 780 részvényes gyűlt össze, örömmel vették 
tudomásul a jelenvoltak, hogy az alapítók buzgólkodása 
következtében a vállalat megindítására szükséges rész­
vénytőke már tuljegyeztetett, a mi igazán feltűnő olyan

alapításnál, a hol első sorban az eszmei törekvések tű­
zettek ki célul. Az alakuló közgyűlést Forster Géza, az 
orsz. m. gazdasági egyesület igazgatója vezette, s a köz­
gyűlés nem egy mozzanata árulta el, hogy valódi lelke­
sedés tölti el a részvényeseket, mikor a mezőgazdasági 
és vele kapcsolatos körök érdekeinek előmozdítására 
szolgáló hírlapi orgánum megteremtésére teszik meg a 
döntő lépést. A közgyűlés során konstatálták, hogy 
1569 részvény van jegyezve, az alaptőke törvényszerű 
háromnegyede be van fizetve, s a közgyűlés határozat- 
képes. Az alapszabályok megvitatása után megtörténtek 
a választások s az igazgatóság a következőkből alakult 
meg : Barcza Károly, műszaki tanácsos, Baross Károly, 
az orsz. magy. gazd. egyesület titkára, Bedő Albert, 
orsz. főerdőmester, dr. Bernát István, közgazd. iró, Buja- 
novics Sándor, orsz. gyűl. képviselő, Cserháti Sándor, 
m. óvári gazd. ak. tanár, Fábián János, műszaki taná­
csos, Forster Géza, földb., az orsz. magy. gazd. egye­
sület igazgatója, Förster Lajos, földbirtokos, Hollán Ernő, 
nyug. altbnagy, Kiss István, műegy. mtanár, Kvassay 
Jenő, min. tanácsos, Lossonczy Mihály, földbirtokos, 
Máday Izidor, min. oszt. tanácsos, Miklós Ödön, föld- 
birtokos, földmivelésügyi államtitkár, Ney Béla, műszaki 
tanácsos, dr. Szabó Ferenc, nagybérlő. A felügyelő­
bizottságba: Jancsó Jenő, Landau Gusztáv, Rubinek 
Gyula, dr. líundnyáuszky Béla, Serák Károly és Zacbár 
Gyula választattak még. — A részvénytársaság nyomda- 
és hivatalos helyiségei a Köztelken rendeztettek be, itt 
szervezik a decemberben meginduló „Hazánk“ cimű poli­
tikai napilap szerkesztőségét is.

Lóverseny.
A gazdasági egyesület f. hó 8-án, tegnapelőtt d. u. 

2 órakor tartotta meg az idénre hirdetett lóversenyét.
Gyönyörű szép idő volt; bár október hónapban hozzá 

vagyunk már szokva a hűvösebb és esős időjáráshoz, most, 
mintha csak az ég is kedvezni akart volna a gazdasági 
egyesületnek célirányos és hasznos törekvésében, az arany- 
ragyogásu nap augusztusi meleggel ragyogott a fejünk 
felett. Ilyen kedvező időjárás mellett természetesen úgy 
a nagyszámban erre az alkalomra ide sereglett vidéki 
közönség, mint pedig városunk lakossága tömegesen ment 
ki a helyszínére.

Es méltán elmondhatjuk, hogy bár a nevezés kevés 
volt s igy a verseny is vesztett érdekességéből, a kik 
végig nézték, azok nem bánták meg azt a kis fáradtságot, 
a melyet erre szenteltek.

Nem bánták és nem bánhatták meg már pusztán 
abból a szempontból sem, mert legalább elismerő tapasz­
talatot szereztek maguknak vármegyénk gazdasági egye­
sületének javára. A lóverseny sikere ugyanis teljes volt. 
Nem értjük ide az anyagi sikert, mert hisz valamely 
dolognak a sikere első sorban nem is ebben keresendő. 
Mi is a sikert, a fényes sikert abban találjuk és látjuk, 
hogy a gazdasági egyesület ezzel az általa rendezett ló­
versennyel újólag bebizonyította nemcsak életképességét, 
hanem azt is, hogy fontos missiójának mennyire meg tud 
felelni.

Bízvást, mondhatjuk, hogy ezek alapján a gazdasági 
egyesület működését a közönség osztatlan elismerése kiséri, 
a mi az egyesület legutóbbi ténykedésénél, a versenynél 
is fényesen bebizonyosodott.

A gazdasági egyesület vezetői s főleg annak érdemes 
elnöke, Schmausz Endre alispán és titkára Rom bay Dezső 
fáradozásaikat és munkásságukat a siker megjutalmazta!

** *
A lóverseny lefolyásáról különben az alábbiakban 

számolunk be. A programul szerint a következő sorrend­
ben foly le a verseny :

I. Mezei gazdák versenye.
1. díj 100 K„ 2. díj 50 K., 3. díj 20 K.
Távolság 1600 méter. Futhat minden Bács-Bodrogh 

vármegyei, Baja, Szabadka, Zombor és Újvidék városi gazda 
saját tenyésztésű lovával.

Nevezés az oszlopnál. Teher legalább 60 klgr. 
Neveztek összesen hárman; névszerint: Mikovics 

György Szt-Tamásról, Vukov Márk és Parcsetich István 
Zomborból. EGőnek Mikovics György érkezett be 3 ló­
hosszal, másodiknak pedig Vukov Márk.

II. Urlovar-verseny. Síkverseny.
1. díj 600 K., 2. díj 100 K., 3. díj tétek fele.
Táv. 2400 méter.
Tét 20 K.
Neveztek:

1. Calm Oszkár fim. „Lelkem“ 5 ó. pm. 73 kilóval. Vi­
lágoszöld test, vörös sapka.

2. Vujkovits C. György. „Remény“ 4 é. stpm. 72 kilóval. 
Világoskék test, kék-vörös sapka.

3. Rupp János fhn. „Marietta“ 6 é. pk. 69 kilóval. Vörös­
kék szallag.

4. Bogesits Felix, lov. Nagy Ákos fhn. „Tápió“ 4 é. pm. 
72 kilóval. Sárga-kék szallag.

5. Peits Antal, lov. Vojnich Lajos. „Exact“ id. pk. 72V2 
kilóval. Vörös-sárga-vörös szallag.

Mindjárt az, elindulás után egypár lóhosszal elő 
haladt Calm Oszkár főhadnagy „Lelkem“-je. Az előnyt 
folyton meg is tartotta s gyönyörűen vezetve az egész 
utón át, három perc és másfél másodperc alatt elsőnek 
érkezett be, 2 lóhosszal maga mögött hagyva a többieket. 
Második Peits Antal „ Exact“-ja lett, a metyet Vojnics 
Lajos lovagolt, a harmadik pedig Vujkovits C. György 
„Remény“-e. Vujkovits óvást emelt a verseny ellen, 
miután szeiinte a startolás rossz volt, a bizottság azonban 
az óvásnak nem adott helyt. Á 3. sz. nem futott. 

Totaiisateur fizetett 1 írtra 2 frt 50 krt.
III- Hölgyek díja. Síkverseny. Urlovasok.

1. tiszteletdíj, 2. díj tétek fele.
Táv. 1600 m.
Tét 20 K.
Neveztek:

1. Vojnich Lajos „Mátka“ 4 é. pk. 72*/, kilóval. Vörös­
sárga-vörös szallag.

2. Calm Oszkár fhn. „Lelkem“ 5 é. pm. 75 kilóval. Vi­
lágoszöld test, vörös sapka.

3. Rupp János fhn. „Marietta“ 6 é. pk. 70 kilóval. Vörös­
kék szallag.

Rupp János főhadnagy az elején 3 lóhosszal előre 
rugtatott, de ezt az előnyt nem bírta sokáig megtartani. 
Calm főhadnagy ugyanis ugyanazon lóval, a „Lélkem“- 
mel, a melyről mellesleg azt jegyezzük meg, hogy gyönyö­

rűen futott, egész könnyedséggel és igen szépen kikerülte. 
Majd Vojnics Lajos, a ki utolsó volt, hagyta el Ruppot s 
szorította keményen az előtte nem nagy távolságban ha­
ladó Calm főhadnagyot. A Lelkem azonban derekasan 
megállta a helyét s újólag győzelmet aratott gazdájának. 
Az első tehát ismét Calm Oszkár lett (2 perc és 2'/g má­
sodperc alatt), a második pedig Vojnics Lajos.

Totaiisateur fizetett 1 írtra 2 frt 50 krt.
IIV. Gátverseny.

1. díj 500 K., 2. díj összes tétek.
Táv. 2400 m.
Tét 20 K.
Neveztek:

1. Müller Mátyás lm. „Usus“ 5 é. sph. 71 kilóval.
2. Vermes Béla, lov. Vojnich Lajos „Schimli“ id. szil. 

71 kilóval.
3. Calm Oszkár fhn. „Arab“ id. h. 71 kilóval. Világos­

zöld test, vörös sapka.
4. Irsay Zsigmond kth. „She“ 4 é. sk. 65 kilóval. Kék­

fehér szallag.
Ezen pontnál igen érdekes volt a verseny. Irsay 

hadnagy ugyanis igen szépen vezetett az egész pályán 
keresztül egész az utolsó fordulóig. Az utolsó fordulónál 
azonban eléje vágtatott Müller; mindketten erősen szorí­
tották lovaikat, úgy, hogy egypár pillanatig egymás 
mellett haladtak; Müllernek azonban sikerült mégis egy 
kis előnyt szereznie, s egy orrhosszal be is érkezett 
elsőnek 3 perc és 3 másodperc alatt. A másodiknak 
természetesen megmaradt Irsay, a harmadik pedig Vermes 
Béla „Schimli“-jén Vojnics Lajos lett.

Totaiisateur fizetett 1 írtra 2 frt 20 krt.
V. Ügetö-verseny egyes fogatokkal.

1 díj 200 K., 2. díj tétek fele.
Táv. 4000 méter.
Tét 20 K.
Neveztek:

1. Pilaszánovits Péter, urkocsis Szemző Károly. „Nefe­
lejts“ id. szh.

2. Szemző István, urkocsis Bezerédy István. „Héjjá“ id. pk.
3. Szemző István, „Finyás“ id. pk.

Legszebben ment és első is lett a „Finyás“, melyet 
maga Szemző István hajtott. A 4000 méternyi utat 9 
perc és 30 másodperc alatt futotta be; másodiknak a 
„Héjjá“ érkezett be 9 perc és 43V2 másodperc alatt, 
harmadiknak pedig a „Nefelejts“ 9 perc és 45 másod­
perc alatt.

Totaiisateur fizetett 1 írtra 1 frt 50 krt.
VI. Ügetö-verseny kettős fogatokkal.

1. díj 300 K., 2. díj 100 K., 3. díj tétek fele.
Táv. 12 kilométer. Record 36 perc.
Tét 20 K.
Neveztek: Bezerédy István főhadnagy, Széchényi 

Tamás szolgabiró, Róheim Zsiga és Schumacher György. 
Az első két körben Bezerédy István volt az első; a har­
madik körben azonban Széchényi Tamás már eléje került. 
A kettő mögött jóval hátra haladt Schumacher, a ki ai 
ötödik körben szintén elhagyta Bezerédyt. Schumacher és 
Széchényi között megmaradt a távolság egész az utolsó 
körig. Mikor azonban az utolsó kört kezdték futni, Schu­
macher folyton közeledett s az utolsó fordulónál elkerülte 
Széchényit. Széchényi lovai ugyanis épen akkor, a midőn 
Schumacher elakarta kerülni, kivágtak; természetesen 
vissza kellett őket tartani, a mi bizony elég előny volt 
Schumachernek. Az első tehát Schumacher lett (29 perc 
és 56 másodperc alatt), a második pedig Széchényi (30 
perc és 7 másodperc alatt), a kit méltán üdvözöltek nem 
kisebb ovációval, mint az első győztest. A lovai szép egyön­
tetűséggel haladtak s bár egyáltalán nem is voltak trenni- 
rozva és a nevezés is csak künn a helyszínén történt 
előzetes elhatározás nélkül, az egész közönség osztatlan 
tetszését vívták ki. Harmadiknak Bezerédy István érkezett 
30 perc és 40 másodperc alatt be, miután Róheim 
annyira elmaradt, hogy időközben el is állt a versenytől. 

Totaiisateur fizetett 1 írtra 1 frt 10 krt.

Naptár.

Október.
Havi és 
heti nap

Katholikus
naptár

Protestáns
naptár

Görög-orosz
naptár

10 Kedd Borg. Fér. Gedeon 28 Kariton
11 Szer. Gummár hv. Piacidia 29 Kiriák rém.
12 Csüt. Miksa pk. vt. Miksa 30 Gerg. pk.
13 Pént. Kálmán vt. Kálmán lOkt. B.-A. v.

Felelős szerkesztő:
Dr.BALOGHT ERNŐ,

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.

Egy érettségit tett fiatal 
ember jegyzői irodában sze­
rény feltételek mellett alkal­
mazást keres. — Ajánlatok e 
lap kiadóhivatalához intézen- 
dők. o 2



4037. szám. 
kig. 1893.

pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye zsablyai járáshoz tartozó 

Zsablya, Csurogh, Goszpodince, Gyurgyevó, Nádaly köz­
ségekből álló kör részére rendszeresített és Zsablya szék­
hellyel bíró állatorvosi állásra ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy az 1883. évi I. t. c. és az 1888. évi VII. 
t. c. értelmében felszerelt kérvényeiket hozzám folyó 
évi október hó 27-ik napjáig nyújtsák be.

A választás Zsablyán 1893. évi október hó 28-án 
d. e. 10 órakor fog megejtetni.

A megválasztott tartozik állását azonnal elfoglalni.
A javadalmazás áll évi 800 írtból, előleges havi 

részletekben kifizetve; továbbá a községek bejárása 
alkalmával díjmentesen kiszolgáltatandó fuvar.

Látogatási illetve gyógykezelési dijak utólag egyez­
ségiig fognak megállapittatni.

Zsablya, 1893. évi október hó 6-án.
MIKOSEVITS,

3—1 szolgabiró.

871. szám.
kig. 18937

pályázati hirdetmény.
Vilova község alulírott elöljárósága elmozdítás 

folytán üresedésbe jött rendőri állásra ezennel pályáza­
tot nyit.

Évi javadalmazás havi utólagos részletekben 200 
frt. A megválasztott egyenruháját sajátjából köteles be­
szerezni. Megkivántatik, hogy pályázók a magyar és 
szerb nyelvet szó és Írásban bírják.

Pályázati kérvények folyó hó 25-ig alulírott 
elöljárósághoz nyújtandók be.

Vilova, 1893. évi október hó 1-én.

10178. sz.
kig. 1893.

Apatin községében halálozás folytán megüresedett 
s évi 600 forint készpénzfizetés és 30 frt napidij áta­
lánynyal rendszeresített I ső segédjegyzői valamint az 
ennek betöltése folytán esetleg megürülendő s ugyan­
annyi készpénzfizetéssel egybekapcsolt Il-od segédjegyzői 
állásra ezennel pályázat iratik ki.

Pályázni kivánók felhivatnak, hogy a községjegyzői 
állásnak magyar és német jegyzőkönyvi nyelvű köz­
ségekbe való viselésére jogosító községi jegyzői vizsgálati 
bizonyitványnyal valamint életkorukat s eddigi működé­
süket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényeiket alul­
írottnál folyó évi október hó 20-ig bezárólag 
nyújtsák be.

Apatin, 1893. évi október hó 3-án.
RIBICZEY BÉLA,

3—1 főszolgabíró.

2180. szám.

■.V

Knezevich József,
h. jegyző. 3—2

Gálics Áca,
bíró.

4933. szám. 
kig. 1893.

PaX a,

A gajdobrai róm. kath. német magyar tannyelvű 
népiskolánál nyugdíjazás folytán megürült tanítói állásra. 

Javadalmazás:
1. Készpénzfizetés cimén 400 frt.
2. Lakbér fejében 50 frt.
3 2878/1ü00 hold szántóföld vagy 50 frt. 
Közterheket az élvező viseli.
Ismétlő iskoláért külön díj nem jár.
Kántori teendőkben jártasak előnyben részesülnek. 
Pályázati kérvények folyó évi október hó 

25-ig főtisztelendő Szauter István esperes úrhoz Obro- 
vácra küldendők.

Az állás folyó évi november hó 1-én elfoglalandó. 
Gajdobra, (Bácska) 1893. október 4-én.

3—1 Az iskolaszék.
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Eszenciákat
Lzú hiraeimeny.

Bács-Bodrogh vármegye bajai járáshoz tartozó 
G'sávoly, FelsŐ-Szent-Iván, Bikity és Borsód községek 
részére Bikity székhellyel rendszeresített körállatorvosi 
állásra pályázatot nyitok.

Ezen körállatorvosi állás évi javadalmazása 600 frt 
készpénzfizetés előleges havi részletekben, ezenkívül a 
községek hivatalos bejárása alkalmával díjmentesen ki­
szolgáltatandó fuvar és az állatok gyógykezeléséért az 
1888. évi VII. t. c. 130. § a szerint szerződésileg bizto­
sított díjazás.

A megválasztott körállatorvos állását azonnal el­
foglalni tartozik.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy az 1883. évi I. és 1888. évi VII. t. c. 
értelmében felszerelendő kérvényeiket hozzám folyó 
évi október hó 25-ik napjáig nyújtsák be.

A választási határnap később fog kitűzetni.
Kelt Baján, 1893. évi október hó 3-án.

3—2
Latin-o-ö-í-bs Gyula,

főszolgabíró.
4933. szám.
kig. 18937

(pályázati hirdetmény.
Bács Bodrogh vármegye bajai járáshoz tartozó Gara, 

Vaskút és Kigyica községek részére Gara székhellyel 
rendszeresített körállatorvosi állásra pályázatot nyitok.

Ezen körállatorvosi állás évi javadalmazása: 600 
frt készpénz fizetés előleges havi részletekben, ezenkívül 
a községek hivatalos bejárása alkalmával díjmentesen 
kiszolgáltatandó fuvar és az állatok gyógykezeléséért 
az 1888. évi VII. t. c. 13. §-a szerint szerződésileg biz­
tosított díjazás.

A megválasztott körállatorvos állását azonnal el 
foglalni tartozik.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy az 1883. évi I. és az 1888. évi VII. t. c. 
értelmében felszerelendő kérvényeiket hozzám folyó 
évi október hó 25-ig nyújtsák be.

A választási határnap később fog kitűzetni.
Kelt Baján, 1893. évi október hó 3 án.

3 
3 
3

ram, cognac, mindennemű H 
szeszes Italok asztali 11- “] 
körök és különlegességek
azonnali elliibázhatlan elkészi- iq 
lésére a legkitűnőbb minőségben m 
szállítok. " gj

Azonfelül ajánlok 80 foka. üj 
vegyileg tiszta eceteszenciát ™
kellemes izií borecet és közön- nt 
séges ecetek gyártásához. Leírá­
sok és használati utasítások in­
gyen mellékelteinek.

1893.

Árlejtési hirdetmény.
Pacsér község belterületén a Bácsér folyón 8 

kóhid építésére árlejtés birdettetik. — Minthogy az 
anyagot a község szolgáltatja, a munkadijra vonatkozó 
árlejtés utólagos jóváhagyás reményében folyó évi 
október hó 15-én reggeli 9 órakor Pacsér 
községházánál fog megtartatni.

Árlejtező köteles 10% bánatpénzt letenni, a mun 
kát folyó évi november hó 15 ig befejezni. Á fizetés 
két részletben fog teljesittetni és pedig: fele a munka 
felének elkészítése, — a másik fele ; valamint a bánat­
pénz a munka befejezése, föltilvizsgálása, illetve átvétele 
ntán fog a vállalkozónak kifizettetni.

Pacsér, 1893. évi október hó 3-án.
Gönczy Ferenc,

bíró.
Bogyó Ödön,

jegyző.

Az uj pénz!
Mi wk kapható két koronáért!

2 korona. 
2
2

Kiváló ered.na.én3rért kéz es Is ed. els 
Árlapot bérmentve küldök.

ciák-különle
7/

S 8

3
3
3
3
3
3
3

1 női alsó ruha csinos és valódi színekben .
1 női nadrág vagy kötött ing, igen meleg .
1 női schiffon ing dús hímzéssel ....
1 pár női angol házi cipő fekete és divat

színekben....................................................2
1 női karmantyú (Muff) nyulbőrből csak . 2 „
1 női derékfűző legújabb francia szabású 4, 3 és 2 „
2 és 4 pár női harisnya minden színben . 2 „
1 női selyem vagy csipke kendő .... 2
1 női berlini fejkendő dús selyem hímzéssel 5,3 és 2 
Vs tucat női zsebkendő, színes szegélylyeí . 2 „
1 fehér vagy színes asztalkendő % □ damaszt 2 „
1 kötött gyermek alsó öltözet vagy ruhácska 2
7$ tucat evőkanál jó minőségű......................... 2 „
V, tucat kávéskanál tejmeritővel együtt. . 2 „
1 női kézi kosár igen csinos kiállításban 1 és 2 „

TTra-l^na-ls::
l kötött ing (System Jäger) minden nagy­

ságban csak ................................................... 2 korona.
1 kötött nadrág, igen meleg.............................. 2
1 pár valódi prágai bőrkeztyű (kötött 1 korona) 2 „
1 férfi kalap......................................... 4 és 2
1 angol esernyő....................................4 és 2 ”
2 vagy 4 legújabb divatu nyakkendő . . 2 „
lli tucat férfi-gallér minden faconban . . 2 ”
U tucat férfi kézelő minden faconban . . 2 ”

Azonkívül dús választék férfi-ingek, illatsze­
rek, fog- és ruhakefék stb.

Selyem szalagok, csipke és ruha-díszek

gek gyára

Megbízható ügynökök kerestetnek.
50-1

m íuegoiznató ügynökök kerestetnek. ™
^5 E52525252525252525252525252555252525252525?

3 rendkívüli jutányos áron kapható.
a rar Hoi?
3
3

2780. sz. 
kig. 1893.

ymaíi
Jankovác községben leköszönés folytán egy 200 

írt évi fizetéssel javadalmazott közrendőri állás megüre­
sedvén annak betöltésére alulirt elöljáróság részéről 
ezennel pályázat nyittatik.

I elhivatnak a pályázni óhajtók, hogy szabályszerűen 
felszerelt kérvényeikét ezen elöljárósághoz folyó évi

a°k,to?.e,r h° 15-i? annál is inkább nyújtsák be, mert , L - D . , _ , , , --------- ro„,,
a később érkező folyamodványok figyelembe vétetni í°gy P7£]--SztMván községre vonatkozólag az 1886. 
nem fognak. | XXIX , 1889.XXXVili, és az 1891. XVI. t. cikkek értel-

T
hXxiráeímé

10-3

A gyermekjáték-, divat- és diszmíí-raktárban
GRÜNWALD J.

Falcione Gyula-féle házban
a korzón.

n 14170. sz. 
tkvi 1893.

Hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság 1893. évi szeptember hó 21-én 14170. sz a kelt 
végzésével kiküldött bizottság ezennel közhírré teszi

8—2
Latinovits Gyula,

főszolgabíró.
4933. sz.
kig. 1893.

Pályázati hirdetmény.
Bács Bodrogh vármegye bajai járáshoz tartozó 

Baracska Bath-Monostor, Béregh, Csataalja, Dautova 
es Szántóvá községek részére Dautova székhellyel 
rendszeres,tett korállatorvos, állásra pályázatot nyitok 

Ezen korállatoryosi állás évi javadalmazása 600 
frt készpénzfizetés előleges havi részletekben, ezenkívül
DíÍTSrt rt1Vaf be,áráSa alkaIni*val díjmentesen 
ÍSs^MVTi VTUÍ* aZá"at0k ^kezeléséért az 
2 ö 1 C' “°' * SMr™‘ —«*■ileg biz,«-

, 1 “^választott körállatorvos állását azonnal el­
foglalni tartozik.
,. .Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy az i8S3. évi I. és 1888. évi VII. t. c. 
r elmeben felszerelendő kérvényeiket hozzám f. évi 

Oktober hó 25-ig nyújtsák be.
A választási határnap később fog kitűzetni.
Kelt Baján, 1893. október 3.

Latinovits Gyula,
főszolgabiró.

ír- 1 Figyelmeztetnek a pályázók, hogy a velők később 
Közlendő választási napon a választásnál személyesen 
megjelenni tartoznak.

Jankovác, 1893. évi szeptember hó 26-án

Az elöljáróság.
2087. sz.

1893.

Pályázati hirdetmény.
Alulírott községi elöljárók részéről ezennel 

közhírré tétetik, hogy Vaskuton egy üresedésben 
levő községi rendőri állás választás utján folyó 
évi október Iló 14-éll reggeli 8 órakor fog 
betöltetni.

Pályázni kivánók felhivatnak, hogy élet­
korukat, erkölcsi magaviseletüket, a magyar, német 
és dalmát nyelvek ismeretét, illetve azoknak be- 
szélését községi bizonyitványnyal igazolják, vala­
mint azt is, hogy a hivatalos magyar nyelvet 
szó- és Írásban birják. J

Évi fizetés 300 frt o. é., mely összeget havi 
utoiagos részletekben a községi pénztárból kanja 
es ebből tartozik az előirt egyenruhát beszerezni. 

Kelt \askuton, 1893. évi szept. 23-án.

AZ ELÖLJÁRÓSÁG.3—3
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Állást keres.
* polgS VaUÍ8U’ ?

met es szerb nyelvet szóban ’és irSiTbiria
Jóí«faS‘b ke-eS' ^«esések Krist<--’ 
József árhoz mtezendök Német-Palánkára

ZembOT, Bittennann Kind« kini, kin^ndätS

méhen szerkesztendő telekkönyvi betétek készítésének 
munkálata folyamatba tétetvén, a helyszíni eljárás a 
nevezett községben 1893. évi október hó 16-án
fog kezdődni.

Ennélfogva felszólittatnak :
1. mindazok, akik a telekjegyzőkönyvekben elő­

forduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést 
kivannak tenni hogy a bizottság előtt a kitűzött határ­
napon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és 
eloterjesztéseiKet igazoló okirataikat mutassák fel:
io„ot ak'k Ta,la,nely ingatlanhoz tulajdon-
E a tulajdonjog telekkönyvi beke-
hol fntLre k L?|t latari(?ŐÍg’ a telekkönyvi hatóság 
iék vafv a tSZ, La^SZer.a beadváQy utjáQ kieszközöl- 
iratok fi7 ' telekk»7,vl bekebelezésre alkalmas ok- 
S kpalaplan » ^ekkönyvi bejegyzés iránti kérel­
mei l a Tő ? /tf11 a bÍZ0Uság előtt jelenjenek 
ők&Ji P" g ttlekk8n7V1 bekebelezésreJ alkalmas 

irataik nincsenek, az átírásra az 1886 XXIX t c
9 "s ,1 V?l dk“ 1889', XXXVIIL «• «. 6, 6., 7. és
. § 31 értelmében szükséges adatokat megszerezni
rí"" és azokkal igényeiket a kiküldött bizott-

? , x tgazolják, avagy oda hassanak, hogy az át-

á bisot, ! r,7,'-"“jd,™0a az áltuh=i“- létrejöttét
kebZé f eliamerje é‘ « tulajdonjog be-ioíalk« . ,ene«d<ly(t nylhinitaa, mert különben 
Kí . 7?“ ?e™ érvényesíthetik és a bélyeg- és

illeték-elengedést kedvezménytől is elesnek; és^
knvíif^i*aazok* akiknek javara tényleg már megszűnt
o0:e a éSnre-,VOnaktkOZÓ,Zá,°^- Vagy Megszűnt Igyéb 

bele-vló^nytlvanltonyv1:leg bejegyezve, úgyszintén az ily
beiKé®ekkel t®rheh, lngatIanok tulajdonosai, hogy a 

J2°Ünak í,Ör é8ét kérelmezzék, illetne, hogy 
ság e őtt ge, ^ nyilvanitása végett a kiküldött bizo!t
menteid **^e^enek, me^i mert elleneseiben a bélyeg­
mentesség kedvezményétől elesnek. J

Zomborban, 1893. évi szeptember hó 22-én.

Rapp Fülöp,
betétszerkesztő.

A kiküldött bíró helyett:
Radány Péter,

3—3 kir. trszéki bíró.
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XVI, évfol
xra w

ELŐFIZETÉSI
Egész évre . 6 f 1
Fél évre f ti
Negyed évre i it|

A lap szellemi 
illető küldeménj 
szerkesztőnek, a:il 
a laptulajdonosna 

dendők.
ei-Xia"

I Egyes szám ára 1<I

Megyei

Egy tervvel álij 
körvonalozni akarni 
lehetőleg részletese :i 
hatóságok s megye: I 
bocsájtani. I

Kérjük megyéi ill 
megye intelligens köl 
szerűen napirendre el 
nek azon, hogy az | 
fölötte sok haszon ni 
is váljék.

Arról van sz í, 
Zombor — a meg) el 
köttessék össze a tia 
belylyel, a főszolgabl 
a járásbeli községei! 

A terv második!
látszik ütközni, bár 1 
azt jelenleg egyelőie 
juk; ha az első rét zj 
dése lesz úgy is, a 1 

De a megye d 
székhelyekkel — m< J 
ségeivel — való ti 
már ma megérettnek 

Bácsmegyének d 
désénél és intelligenq 
van, de bizonyos teli 
szágban úttörőnek lej 

Nem is tartjuk 
ben fejtegetni a tel 
csak a tervet szándvU 
a haladás barátait s 
méltóztassanak az ü 
megbeszélni s vélenn i 

A telefon-összekl 
óriási haladást s bizt 
számitbató előnyöké \ 
hivatalos ügymenete 
ségének privát érdek!

Nem kell bangs! 
tás jóságának első fel 
és a gyors intézkedés. 
begy a központi mid 
mondjuk — állandó szd 
ben lenne az egész j 
tézkedés szüksége f!

A „BÁCS
-f/ '

«y w 'J 
Ha mrg egy- a 
Összejönnél.- Ú 
Elmondaná» , 
Szivem még

11a még >'gy>Á 
Megfoghatná /I 
Újra bírnám 
Men gor szágó. -J

Ha még egysz 
Csókolhatná» 
Elfeledném h 4 
S áldanám a

Azután, ha tú 
Ölelhetne a la 
Meghalni szer 
Úgy meghittért

m üjs
(Levél egy- ki'.l 

Irt;: 1 

Nagyság 
Miután már a porod 

haza tértem szerény lakd 
gamat. Az Íróasztalomon 
tam arany szegélyzetű bJ 
tottam volna, gyanítottam


